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ـــــــجامع ــــــــــم 8ة ــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــ ــقال 5945اي ـــــ ـــــــــــــ مةــ  

 كلية العلىم الاقتصادًة والتجارية وعلىم التسيير

السلسة الأولى    -    2مقياس: إحصاء     -سنة أولى جذع مشترك    
 

 .8مً  الأكلمجمىعت الأعداد العبيعيت الفسدًت   و 3265مجمىعت أزكام العدد   لدًىا  ليكً: 5التمزين رقم 

 ؛ و  المجمىعخين  أكخب  . 1

 .   و     أوحد  . 2
 

 : ليكً لدًىا المجمىعاث الخاليت:2التمزين رقم 

  {                    } 
  {               } 
  {       } 
  {      } 
  {  } 

 ما ًلي:   أوحد أزسم مخعغ لهره المجمىعاث زم المعلىب:

   ̅       ̅     ̅                                                 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅        ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅     
 

مكً الحصىل عليها باسخعمال حسفين مً الحسوف الهجائيتجسكيم ما هى عدد لىحاث  :3 رقم التمزين ًُ  السيازاث التي 

 الأحسف في الحالاث الخاليت: ًمين( وزلازت أزكام إلى حسف 28) العسبيت

 عدم جكساز السكم والحسف؛ . 1

 جكساز الحسف وعدم جكساز السكم؛ . 2

 .الحسف وعدم جكساز السكم على أن ًخخلف السكم الأول عً الصفس جكساز . 3
 

ًمكً حشكيله في الحالاث  أزكام كم عدد مً أزبعت 9، 8، 7 ،4، 1، 0ليكً لدًىا كائمت الأزكام الخاليت:  :4التمزين رقم 

 الخاليت:

           I.  1 . ،دون جكساز؛ 7زكم الآلاف ًخخلف عً  .3 عدم امكاهيت جكساز السكم، .2امكاهيت جكساز السكم 

           II. 1.  امكاهيت جكساز السكم عدم مع 7000 مًأكبر  العدد. 2، والأزكام مخماًصة مثنى مثنى 5000أكل مً العدد. 

مً أزبعت أزكام ًمكً حشكيله دون مكىن . كم عدد شوجي 6، 5، 4، 3، 2، 1 ليكً لدًىا كائمت الأزكام الخاليت:: 5التمزين رقم 

 .3000ويكىن أكبر مً السكم جكساز 
 

 أحصاء مً مىسىعت علميت زُجبذ بشكل عشىائي في المكخبت.  هىاك  :6التمزين رقم 

مكً جسجيب هره الأحصاء  . 1 ًُ  ؛بكم ظسيلت 

مكً جسجيبها إذا كاه . 2 ًُ  إلى حىب.  ،  ،  الأحصاء  ذبكم ظسيلت 
ً
 جىحد حىبا

 

مكً حشكيلها باسخخدام حسوف كلمت " بمعنى أو دون معنىكم كلمت  :7التمزين رقم  ًُSTATISTIQUE"؟ 
 

كننم جىحنند مننً ظسيلننت لخكننىيً كلمننت السننس المشننكلت مننً زلازننت أزكننام فنني  5، 4، 3، 2، 1مننً بننين الأزكننام الخاليننت:  :8التمــزين رقــم 

 الحالخين الخاليخين:

 السكم؛عدم جكساز  حالت . 1

 م.جكساز السكحالت  . 2
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 .بيضاء 7 و سىداء 3: مىشعت كما ًلي كساث 10وعاء ًحخىي على  :9التمزين رقم 

I.  كساث  3هلىم بسحب 
ً
 .معا

1.  ًُ  ؛مكً إحساء هرا السحببكم ظسيلت 

2.  ًُ  ؛ط أن جكىن ازيخان باللىن الأبيضشس بمكً سحب الكساث بكم ظسيلت 

3.  ًُ  .الأسىدعلى الأكثر كسجان باللىن  وحىدمكً إحساء السحب بشسط بكم ظسيلت 

II.  كساث على الخىالي دون ازحاع. 3هلىم بسحب 

مكً ظسيلت بكم .1  السحب؛ هرا إحساء ًُ

مكً ظسيلت بكم .2  بيض.الأ  باللىن  ازيخان جكىن  أن بشسط الكساث سحب ًُ

ًُ جلميراث 8و جلمير 15مً  ًخكىن كسم دزاس ي :51التمزين رقم  لخمثيل ذلك  أعضاء 3ساد حشكيل لجىت مؤلفت مً ، 

 .وهائب زاوي هائب أول ، زئيس لجىت ت:الخالين المىاصبلهم  اللسم في الاحخماعاث الادازيت وكد حددث

مكً حشكيلها كم . 1 ًُ  ؛لجىت 

 سئيس لجىت وجلميران كىائب أول وزاوي؛بحيث ًكىن فيها جلميرة ك هامكً حشكيلًُ  لجىتكم   . 2

مكً حشكيلها بحيث ًكىن فيها  . 3 ًُ  كسئيس لجىت وجلميرة على الأكثر للىيابت؛جلمير  كم لجىت 

شنُل : 55التمـزين رقــم 
ُ
ننساد 4عمننال و 8مؤسسننت صننىاعيت صننُيرة ح ًُ هننره المؤسسننت  لخمثيننلعمننال  3 حشننكيل وفند مننً عنناملاث 

 .في معسض للإهخاج المحلي

1 .  ًُ  ؛مكً حشكيل هرا الىفدبكم ظسيلت 

2 .  ًُ  ؛ذكىز عمال  2مكً حشكيل هرا الىفد إذا كان مً بينهم بكم ظسيلت 

مكً حشكيل هرا الىفد إذا كان مً بينهم  . 3 ًُ  .الأكلعاملخان على بكم ظسيلت 

ما إذا كان  حالتفي مجمىعت حصئيت ذاث عىصسان  72ما هى عدد عىاصس المجمىعت التي ًمكً ججصئتها إلى  :52التمزين رقم 

 : في هره الحالت  ، أي كم بحساب مً دون جكسازو  الترجيب مهم
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ـــــــجامع ــــــــــم 8ة ــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــ ــقال 5945اي ـــــ ـــــــــــــ مةــ  

 كلية العلىم الاقتصادًة والتجارية وعلىم التسيير

    2مقياس: إحصاء                                  سنة أولى جذع مشترك 
 

  2حل سلسلة التمارين الأولى في مقياس إحصاء 
 هظسيت المجمىعاث :5 رقم التمزينحل 

 : و  كخابت المجمىعخين  .1

  {       }         {       }                
    و     اًجاد:  .2

    {           } 
    {   } 

 المجمىعاثهظسيت  :2 رقم التمزينحل 

  {                    }           {               }   
  {       }          {       }           {  } 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   ̅       ̅     ̅                                                 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅        ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅     
-  ̅  {     } 
-  ̅  {            } 
-  ̅  {              } 
-       {               } 
-       {       } 
-     {           } 
-     {   } 
-       
-    ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅   ̅   ̅  {          } 
-    ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅   ̅   ̅  {                } 

 )المبدأ الأساس ي للعد( :3 رقم التمزينحل 

 عملياث حصئيت. 5عمليت جكىيً لىحت جسكيم السيازاث في هره الحالت هي عمليت مسكبت جىلسم إلى 

 السكم:و / عدم جكساز الحسف 1

 الحسف الأول  الحسف الثاوي السكم الأول  السكم الثاوي السكم الثالث

 امكاهيت 28 امكاهيت 27 امكاهياث 10 امكاهياث 9 امكاهياث 8

 

     A                                      

          4             6          8 

    B    5             7                 C            9        D                             

               1          2       3                     
                                        10 
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 للمبدأ الأساس ي ل
ً
مكً حشكيلها في هره الحالت هي:وفلا ًُ  لعد فئن عدد اللىحاث التي 

 لىحت                    

 / جكساز الحسف وعدم جكساز السكم:2

 الحسف الأول  الحسف الثاوي السكم الأول  السكم الثاوي السكم الثالث

 امكاهيت 28 امكاهيت 28 امكاهياث 10 امكاهياث 9 امكاهياث 8

 لىحت                    

 السكم على أن ًخخلف السكم الأول عً الصفس:عدم جكساز / جكساز الحسف و 3

 الحسف الأول  الحسف الثاوي السكم الأول  السكم الثاوي السكم الثالث

 امكاهيت 28 امكاهيت 28 امكاهياث 9 امكاهياث 9 امكاهياث 8

 لىحت                   

 المبدأ الأساس ي للعد: :4 رقم التمزينحل 

 :ا هيًمكً حشكيلهالتي  أزكام مً أزبعتالأعداد المكىهت عدد  9، 8، 7، 4، 1، 0لدًىا كائمت الأزكام الخاليت: 

I.1. م ما عدا الصفس.االأزك، أي عدد امكاهياث حشكيل الآلاف كل امكاهيت جكساز السكم: الصفس لا ًكىن في زكم الآلاف 

 عدد             

I.2. ز السكم:عدم امكاهيت جكسا 

 عدد            

I.3. 9أو  8أو  4أو  1الأزكام وسخخدم لدشكيل الآلاف  :7ًخخلف عً  زكم الآلاف. 

 عدد            

II.1.  ً4أو  1لدشكيل الآلاف وسخخدم السكمين  :)دون جكساز( والأزكام مخماًصة مثنى مثنى 5000العدد أكل م  

 عدد            

II.2. ً9أو  8 أو 7الأزكام لدشكيل الآلاف وسخخدم  :امكاهيت جكساز السكمعدم مع  7000العدد أكبر م 

 عدد            

 المبدأ الأساس ي للعد :5 رقم التمزينحل 

 هي: 6، 5، 4، 3، 2، 1: الأزكام باسخخدام 3000دون جكساز والأكبر مً  أزكام 4عدد الأعداد الصوحيت المكىهت مً 

وبما أهه لدًىا شسط آخنس ًجنب أن ًكنىن العندد  6أو  4أو  2لدشكيل زكم الآحاد ًجب اخخياز الأزكام  بما أن العدد شوجي فاهه 

 ومىه ًكىن لدًىا حالخين: ، 6أو  5أو  4أو  3أي أن لدشكيل زكم الالاف  ًجب اخخياز الأزكام  3000أكبر مً 

 :  2إذا كان زكم الآحاد  - 

 

 عدد           

 :  6أو  4إذا كان زكم الآحاد  -

 زكم الآلاف زكم المئاث زكم العشساث زكم الآحاد

 امكاهياث 3 امكاهياث 4 امكاهياث 3 امكاهيت 2

 زكم الآلاف زكم المئاث زكم العشساث زكم الآحاد

 امكاهياث 4 امكاهياث 4 امكاهياث 3 امكاهيت 1
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 عدد           

 عدد          ومىه عدد الأعداد الاحمالي هى: 

 )جبدًلت دون جكساز( :6 رقم التمزينحل 

، / عدد ظسق جسجيب الأحصاء السبعت للمىسىعت: بما أهىا بصدد جسجيب حميع أحصاء المىسىعت فىخحدر هىا عً الخبدًلاث1

مكً و  ًُ  صبح لدًىا جبدًلت دون جكساز.في مكاهين مخخلفين فخ ضع حصء معينوبما أهه لا 

 ظسيلت                               

 7أحنصاء عنىض  5جىحد حىبا إلى حىب ًمكنً اعخبنازهم كجنصء واحند وبالخنالي هكنىن بصندد جسجينب  3، 2، 1/ إذا كاهذ الأحصاء 2

 أحصاء، ومىه:

 ظسيلت                    

 (أو جبدًلت مع حشابه بعض عىاصسها )جبدًلت بخكساز :7 رقم التمزينحل 

. ، وبليننت الحننسوف مننسة واحنندةI( "2)، حننسف "T("3)(، حننسف "2" )S" فيهننا بعننض الحننسوف مكننسزة: حننسف "STATISTIQUEكلمننت "

 فخصبح لدًىا جبدًلت بخكساز:ميع الحسوف مع وحىد حشابه في بعضها بما أهىا سيسخخدم ح

  ̂  
  

          
  ̂   

   

        
 

   

  
 كلمت         

 )الترجيبت بخكساز ودون جكساز( :8 رقم التمزينحل 

 عدد العسق الممكىت لخكىيً كلمت السس المكىهت مً زلازت أزكام: 5، 4، 3، 2، 1مً بين الأزكام الخاليت: 

 ( دون جكساز، ومىه:5 بين مً أزكام 3 السكم: جسجيبت )اخخياز جكساز/ في حالت عدم 1

  
  

  

      
   

  
  

      
 

        

  
 ظسيلت     

 السكم: جسجيبت بخكساز، ومىه: جكساز/ في حالت 2

 ̂ 
      ̂ 

 ظسيلت          

مكً أًضا الاحابت عً سؤالي هرا الخمسيً بالاعخماد على المبدأ الأساس ي   للعدًُ

 =) :9 رقم التمزينحل 
ً
 (السحب على التىالي دون ارجاع = تزتيبة دون تكزار، تىفيقة دون تكزار السحب معا

 ، (B) بيضاء 7، (N) سىداء 3: مكىن مً كساث 10وعاء ًحخىي على 

I.  كساث  3هلىم بسحب 
ً
 . عدد ظسق احساء السحب:1 .معا

  
  

  
 

  
 

  
      

  
 

  

        
    

  
   

         
 

         

      
 ظسيلت     

 ظسق السحب بشسط أن جكىن ازيخان باللىن الأبيض:عدد  .2

  
    

 ظسيلت          

 :الأسىدباللىن  كسجانعلى الأكثر  وحىدعدد ظسق السحب بشسط  .3

  
    

    
    

    
    

 ظسيلت                  

II.  عدد ظسق احساء السحب:1 .على الخىالي دون ازحاعكساث  3هلىم بسحب . 

   
  

   

       
 

         

  
 ظسيلت      
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 عدد ظسق السحب بشسط أن جكىن ازيخان باللىن الأبيض: .2

                
    

 ظسيلت              

 أو المهام الترجيب ًكىن مهم(أو المىاصب )في حالت جحدًد الىظائف  :51 رقم التمزينحل 

مكً حشكيلها: .1 ًُ  عدد اللجان التي 

   
  

   

       
 

            

   
 لجىت        

  :بحيث ًكىن فيها جلميرة كسئيس لجىت وجلميران كىائب أول وزاوي هامكً حشكيلًُ عدد اللجان التي . 2

  
     

 لجىت             

مكً حشكيلها بحيث ًكىن فيها .3 ًُ    :جلمير كسئيس لجىت وجلميرة على الأكثر للىيابت عدد اللجان التي 

   
    

     
     

     
    

     
     

 لجىت                      

 لم ًخم جحدًد المهام إذن الترجيب غير مهم :55 رقم التمزينحل 

 عدد الىفىد المشكلت: .1

   
  

   

         
 

           

      
 وفد     

 ذكىز: عمال 2عدد ظسق حشكيل الىفد مع وحىد  .2

  
    

  
   

 
 وفد       

 :الأكلعلى  عاملخانعدد ظسق حشكيل الىفد إذا كان مً بينهم  .3

  
    

    
    

 وفد             

  التالية: الحالةفي  nاًجاد القيمة  :52 رقم التمزينحل 

  
  

  

      
 

            

      
                          

(معادلت مً الدزحت الثاهيت)            

  لحل هره المعادلت ًجب حساب كيمت المميز  
                               

 هما: )حرزيً( كيمت المميز مىحبت إذن المعادلت جلبل حلين

{
 
 

 
 
   

   √ 

  
 

    

 
                        (ملبىل )   

   
   √ 

  
 

    

 
 مسفىض لأن          

 

 ومنه

  
  

  

  
        

 

 


